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Geothermie-Kraftwerk

Sehr geehrter Herr Hammann,  
wie schon telefonisch besprochen erhalten Sie als Anlage Pläne und Schriftverkehr zu geplanten Geothermie-Kraftwerk im Erlaubnisfeld Speyerdorf.
Bei der ersten Vorstellung der Ergebnisse wurden uns sieben mögliche Standorte (Nr. 1-7) auf Neustadter Gemarkung sowie ein Standort in Altdorf (Nr.8 auf Plan 1) genannt.
Mit Mail vom 9. Juli 2008 hat mich die Fa. Geoenergy informiert, dass die Flächen 1-7 nicht in Frage kommen (siehe Anlage).
Am 22.1.08. wurde in der Rheinpfalz berichtet, dass es inzwischen konkrete Pläne für den Kraftwerksbau in Altdorf gibt (siehe Plan 2).
Da ich davon etwas überrascht war, habe ich am 22.1.08 bei der SGD Süd (Frau Zebe) nachgefragt und die Auskunft erhalten, dass es bisher lediglich ein informelles Gespräch gegeben hat und die SGD dabei von den Flächen 1, 3 und 4 abgeraten hat.
Die Gemeinde Altdorf hat inzwischen nach Auskunft des Bürgermeisters Erich Litty Gelände erworben, am 22.2.09 wird eine Baugrunderkundung durchgeführt. Für den 17.3.09 ist eine Infoveranstaltung in Altdorf geplant.

Ich bin natürlich von der Entwicklung nicht begeistert, da das Kraftwerk praktisch vor unserer Haustür liegen wird mit allen negativen Begleiterscheinungen. Ich finde es auch merkwürdig, dass die Stadt Neustadt nicht über eine Baumaßnahme dieses Ausmaßes informiert wurde. Ebenfalls merkwürdig sind die widersprüchlichen Aussagen von Geoenergy und SGD.

Auch wenn die Pläne offensichtlich weit fortgeschritten sind, sehe ich vor diesem Hintergrund immer noch eine Chance, dass das Kraftwerk zwischen Duttweiler und Geinsheim errichtet werden kann. Wenn wir schon die Scherereien haben, soll zumindest auch ein finanzieller Gewinn in Neustadt bleiben.

Ich würde mich freuen, wenn Sie hier die Weichen noch einmal umstellen können.
Projektmanagement bei Geoenergy: Sabine Pierau, 0721/68078316

Mit freundlichen Grüßen

Abschrift an OB G. Löffler 


